                                 Консультация  для  родителей
«Что можно рассказать детям о Великой Отечественной войне?»
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        Приближается Великий праздник -  День Победы. Один из важнейших праздников. Но что мы можем рассказать нашим детям о нём?
Каждый из вас, наверное, задавался вопросом, не рано ли с дошкольником разговор о войне заводить? Ведь не детская тема. Вдруг травмируем? Может  быть, хотя бы до школы подождать, там, на уроках истории расскажут? Можно ответить: «Нет, не рано».
          В том, что рассказывать нужно – нет никаких сомнений. А вот когда начинать такой непростой разговор, что сказать, а что оставить – в этом родителям следует полагаться на свой опыт и наши педагогические рекомендации.
            Что можем  мы рассказать детям о войне?
           Для современных дошкольников Великая Отечественная война – далёкое время.
· Начните разговор, когда была Великая Отечественная война, кто напал на нашу страну, подчеркнув, что мы были против войны, предлагали всем миром обуздать фашизм.
· Расскажите о ваших воевавших предках, что рассказывали вам ваши бабушки и дедушки о войне, истории героизма солдат на этой Священной войне. Если есть возможность, познакомьте ребёнка с ветеранами. Ветераны находят общий язык с детьми быстрее, да и воспоминания очевидцев слушать гораздо интереснее, нежели рассказы тех, кто этого не видел. Мальчикам будет интересно узнать о военной технике, о военных действиях, о знаменитых людях, и солдатах. Девочкам интересно знать о героических подвигах женщин во время войны. 
· Готовьтесь ко Дню Победы вместе с вашим ребёнком!
Устройте семейный вечер просмотра военных фильмов, добрых и светлых, чтобы ребёнок проникался настроением героизма, патриотизма. Смотрите военный парад, концерты военной песни.
Наличие единомышленников сближает и помогает глубже окунуться в военную эпоху.
· Читайте детям известные произведения о войне, о героях 
(А.П. Гайдар «Мальчиш – Кибальчиш», В.П.Катаев «Сын полка»,  
Л.А.Кассиль «Рассказы о войне» и другие). 
Учите с ними стихи о войне наизусть.  
Пойте с ребёнком военные песни.
· Есть хороший способ рассказать ребёнку о войне – пройтись с ним по памятным местам: к памятникам, к братским могилам. Возложите цветы к Вечному огню и прочтите надписи на памятных плитах, тем самым подав пример патриотизма ребёнку. Посетите музей, где ребёнок сможет не только услышать о войне, но и посмотреть старинные вещи, оружие, письма солдат.
· Всё вместе сложится в общую картину и понимание, осознание ребёнком своей принадлежности к Великой истории, вызовет чувство гордости за своих предков и стремление быть достойными их.
                 Гордитесь своими предками и передайте своим детям это чувство!
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